

高级护理员张显宏:

老吾老及人之所老

本报记者 黄柱 通讯员 魏颖 董文耀



在领导和同事眼中,他是一个内向稳重的大哥。但来到老人面前,他却变得能言善语,总能通过言语和服务,让老人喜笑颜开。他就是赤壁市社会福利中心高级护理员张显宏,被老人们亲切地唤作“小宏”。

1月17日,张显宏告诉记者:“做好一名养老护理人员不容易。每位优秀的养老护理人员都是多面手,不仅需要扎实的基本功,还要充当好‘子女’‘心理医生’等多重角色。在我看来,养老护理工作的意义在于‘爱与被爱’。我做好养老护理工作的秘诀很简单,那就是把每位老人当作自己的父母一样照顾。”

张显宏是赤壁人,身上有着农民特有的朴实。他常说自己的文化水平不高,但在从事养老护理员工作过程中却表现得非常出色并考取了高级护理员的职称。

投身养老服务难免面对诸多困难,面对朋友的不理解,张显宏总是这样回答:“人心换人心,能实现自己的人生价值,这份情怀千金难换。”他的这份坚持和信念,让他在养老服务行业一干就是多年。

“这天气温度有点低,头发稍微帮我修一修就行。”最近几天,张显宏又多了一个身份——理发师。他熟练地使用剪刀和电推为老人理发,旁边还有几位老人正排队等候。张显宏笑着说:“只要老人们开心,我做

什么都愿意。”

据悉,张显宏是赤壁市少有的几位持有护理员高级职称证的工作人员之一。他说:“剪头发只是常规技能,我还要给老人修剪指甲、帮老人按摩,并在经得老人同意后帮忙整理宿舍等。”在他看来,这些细节之处的关怀,就是对老人最大的尊重。

“小宏真的很不错,把我们当自家人一样对待,就像自己的儿女一样贴心。”已经入住多年的陈婆婆竖起大拇指说道,“这个养老机构的宿舍里有电视、空调、风扇、马桶等,条件好,感觉很不错。”

临近中午,在宽敞明亮的食堂里,饭桌前已坐满了老人。“今天的食材都是我们一大早从菜市场采购来的,很新鲜。”张显宏又变身成传菜员,耐心地向老人介绍着。

据悉,中心食堂每日更新菜单,三餐均按照老年人日常营养标准制作,荤素搭配、营养全面,绿色健康。张显宏说:“我们不仅要让老人们吃得饱,更要让他们吃得好。”

去年底,张爹爹因病在医院治疗,出院后便来到中心休养。刚到中心时,他只能卧床休养,需要插呼吸机供氧、护理员喂饭喂水,生活无法自理。经过张显宏的精心照料,他的身体逐渐康复。现在,张爹爹已经可以自主吃饭,在助行器的帮助下,还可以在房间内自由行走。

“老人身体一开始很虚弱,我也很着急,便为老人制定了个性化服务方案。”张显宏说,“随着方案的执行,看到老人从能自己吃饭到能下床走路,我感到非常高兴。”

张爹爹的家人得知此情况后,不仅向张显宏打电话表示感谢,还特意制作了锦旗送到社会福利中心。张爹爹的儿子说:“感谢张显宏,感谢福利中心,是你们让我父亲重新找回了生活的信心。”

张显宏表示:“每当我看到老人们那一双双无辜而渴望的眼睛,想到他们正一天天变老,需要更多的呵护与关爱,我的心便不由自主地柔软下来。衰老是每个人生命中的必经过程,而当人们步入晚年,他们就像孩子一样,更加渴望得到更多的关爱与照顾。”

随着时间的推移,张显宏与老人们之间建立了深厚的感情。他们对“小宏”产生了深深的依赖,而“小宏”也同样对他们产生了难以割舍的情感,他们成了彼此生命中不可或缺的一部分。

张显宏的努力与付出得到了老人、家属以及社会福利中心领导的一致认可,他连续多年被评为“优秀护理员”。如今,这份工作对他而言已经不仅是一份职业,更是实现自我价值的舞台。他用自己的行动诠释着“爱与被爱”的真谛,为老人们撑起了一片温暖的天空。

社会广角

禁毒宣传进社区

本报记者 黄柱 通讯员 黎琳 杨明芳

2月11日,赤壁市蒲纺片区组织戒毒康复中心工作人员和志愿者们,在六米桥社区开展了禁毒知识宣传活动。通过发放宣传单、现场普及禁毒知识以及生动讲解禁毒案例等多种形式,将禁毒理念深植人心,共同构筑起一道坚实的无毒社区防线。

当天,街心公园人头攒动,气氛热烈。工作人员和志愿者们穿梭在人群中,耐心地向过往居民发放宣传单并讲解禁毒知识。宣传单内容丰富,既有毒品的种类、危害及防范措施的详细介绍,也有国家禁毒法律法规的普及,让居民们在轻松的阅读中收获满满的禁毒防毒知识。

为了增强宣传的实效性并扩大对居民的吸引力,志愿者通过问答的方式,如“什么是新型毒品?”“毒品对个人和社会的危害有哪些?”等,引导居民积极参与。这不仅激发了大家的学习热情,也让禁毒知识更加深入人心。

“通过这次活动,我更加明白了毒品的危害,也学会了如何在日常生活中保护自己和家人免受毒品侵害。”一位参与活动的居民表示。另一位家长则感慨地说:“太感谢你们开展禁毒知识宣传了!孩子正处于好奇心旺盛的阶段,很容易受到不良诱惑。有了你们的宣传,他们能清楚认识到毒品的危害,这对孩子来说是最好的保护。”

道路改造暖民心

本报记者 朱亚平 通讯员 叶坤

2月1日,回通山燕厦老家走亲戚的、王志杰惊喜发现,通村公路翻新后平坦开阔,车子行进更方便了,沿路葱郁的植被和错落有致的景观布局,让乡村更美更舒适了。

“原来是8米宽的双向两车道,为了满足居民的出行需求、改善沿线交通运输状况、改善沿线人民群众生活水平,通山燕厦乡对燕厦村、洋湖村两村的通村道路进行加宽改造建设。”燕厦乡相关负责人介绍。

该项目计划总投资901.44万元,项目包括道路升级改造2518m,室外雨污水管道改造998m,室外消防改造、绿化等相关设施,对原道路路基进行清理、平整、压实和处理软土地基等。路面先铺筑水泥和碎石,再铺设沥青混凝土层面;完善排水系统,设置路边排水沟、雨水井等;规划交通标识标线,保障交通安全;安装路灯等照明设施。

据了解,该项目于2024年8月17日开工,经过6个月的道路改造,于春节前顺利通车。

集贸市场焕新颜

本报记者 黄柱 通讯员 张楚虹

近日,赤壁市蒲圻街道龙泉集贸市场焕新开市,以丰富的品类以及优惠的价格提升市民的购物体验。

记者现场看到,改造后的龙泉集贸市场宽敞明亮,档口干净整洁,蔬菜、水果、肉类、水产等各类摊位一应俱全。自年初以来,前来采购货物的市民络绎不绝,舒适的购物环境以及优惠的价格广受市民好评。

“过去,商贩们常在市场外摆摊,如今,他们都有了固定的摊位,整个市场显得更加整洁有序,这也激发了我们的购买欲望。”家住附近的市民龚先生说,经过整治后的生鲜农贸市场,摆脱了“脏乱差”的形象,以干净、有序和文明的新面貌赢得了大家的喜爱。

据了解,龙泉集贸市场汇聚了赤壁市30家农民专业合作社及家庭农场入驻,设35个经营档口,7个门店,1家生鲜超市,1个冻库以及1个自产自销区,实现农产品从田间地头到市场的直接对接,减少了中间环节,保证了农产品的新鲜度和品质,让市民购物得实惠的同时,还保障了农民的收益。

应急救护保安全

本报记者 朱亚平 通讯员 何珊

2月10日,咸安区红十字会在京珠高速咸宁服务区举办了一场以“安全伴行,为春运保驾护航”为主题的应急救护培训活动,为过往旅客和服务区工作人员送上了一份特殊的“安全礼”。

活动现场,咸安区红十字会的专业师资团队通过理论讲解、现场演示和实际操作相结合的方式,向大家传授急救知识。培训内容涵盖心肺复苏、气道异物梗阻急救、创伤止血包扎等常见突发状况的应对方法。在讲解心肺复苏时,培训师借助模拟人精准示范胸外按压、开放气道、人工呼吸等关键操作步骤,并邀请现场人员上台体验,手把手纠正动作,让大家深刻理解急救要点。

春节过后,人员流动大,突发状况增多,培训具有重要意义。过往旅客李女士参与培训后表示:“出门在外,难免会遇到意外情况。学会这些急救技能,心里踏实多了,关键时刻说不定能救人一命。”服务区负责人唐邵波说:“我们身处服务一线,掌握急救知识能更好地应对突发情况,保障旅客安全。”

咸安区红十字会相关负责人介绍,接下来将开展系列行动,进一步提升公众在面对突发状况时的自救互救能力,为构建安全和谐的出行环境贡献力量。



蔡忆璇:私家烘焙烤出甜蜜人生

□本报记者 陈希子

金黄色的菠萝包、柔软的纸杯蛋糕、甜丝丝的南瓜饼……让多少孩子驻足玻璃橱窗前不愿离开,出生咸安的蔡忆璇小时候也有这样的记忆。

2017年,蔡忆璇所住的小区附近有两个店铺空置,她便思考着应该做什么生意好。想到自己小时候的爱好,于是就做起了平价私家烘焙。

第一份生日蛋糕的订单,是蔡忆璇的

朋友为了给她“捧场”订的,蔡忆璇从早忙到晚。回忆起当时,蔡忆璇坦言,当天自己内心十分忐忑,光松软度不同的蛋糕坯就烤了好几个。

为了完美地呈现蛋糕上的冰雪精灵图案,蔡忆璇造型改了又改,配色换了又换。蛋糕的祝福语,用了深浅不同的几种蓝色奶油,因为纯动物奶油易融化,做一段时间就要冷藏一段时间,制作过程十分

艰辛。

傍晚时分,蔡忆璇骑着电动车去送货,看到朋友惊喜的眼神,她的焦虑、紧张感顿时烟消云散。回家的路上,蔡忆璇给自己买了一双鞋,作为犒劳自己的礼物。

蔡忆璇深知,这个新时代里“酒香也怕巷子深”,一款好产品还需要好包装,更需要好宣传,因此她打出新鲜制作的招

牌,给顾客带来全新的感受。

顾客通过微信线上订购蛋糕,可以看到蔡忆璇的朋友圈内容,详细介绍了甜品所用的原材料,例如天然动物奶油、鲜奶、低糖材料,再加上精湛的裱花技术,吸引了相当多的人气。

撒粉、揉搓、切块,醒发箱里,面团发酵膨胀;塑形、改刀、铺盘,烘焙箱里,面包绽放“笑颜”,因为是自己创业,蔡忆璇每天从早上8点忙到深夜10点。除了常规的生日蛋糕,其它时间,她还要制作各种甜品、小零食等,满足顾客的多元需求,忙得不亦乐乎。“只要有顾客下单,我就会一直努力。”蔡忆璇笑着说。

配、图案构思、风格构造上有了更多心得。

平时,林染会在城区各个街口摆摊,售卖各种各样的毛线手工艺品。可爱小玩偶、各类精致花朵,风格各异的包包、小发饰……这些精致的手工艺品吸引了不少路人驻足购买。

从去年开始,她“备战”各种节日的产品。教师节,她会批量钩织向日葵,到学校门口摆摊。现在,她接下的订单,多是为满月礼、婚宴礼、纪念品、生日礼而量身定做的产品,客户群体以年轻人为主。

林染希望未来能在咸宁开设一个毛线工艺钩织学堂,让更多人了解和喜欢毛线的新玩法,并玩出新花样。

挡灰尘,卫生干净。

馅料都是当天新鲜调拌的,所有的菜盒都是现做现卖,摊子前的队伍很长,陈玲有条不紊地做着韭菜盒子,一边烙制,还一边给客人装韭菜盒子,什么都不耽误。

“一天能卖100多个。早上,就去学校周边,晚上就去医院门口。”陈玲笑着说,出摊地点不固定,赚到钱维持生计才是最重要的。

每天中午,陈玲都会从市场上购买新鲜的食材,进行清洗,制成馅料备用,然后和好面。陈玲说:“做小吃,最重要的是,食材要新鲜,制作过程要卫生,还要卖相好,这样才会有更多的人买。”



林染:手工钩编织出斑斓生活

□本报记者 朱亚平

一束花、一个杯垫、一只手环……2月1日,家住咸安城区渔水路的居民林染正通过抖音直播间,一边教顾客用钩针编织,一边向线上顾客兜售毛线手工艺品。

家里书房被林染改成了工作室,工作室里放满了各类毛线和钩编工具,以及毛线工艺品、半成品。她囤了一万多元的毛线,钩织工具也有好几套。

在老一辈眼中,毛线是用来编织毛衣、围巾帽子的线料,但对90后姑娘林染而言,毛线可以织出鲜花、玩偶、包包、头饰、盖毯、抱枕、挂画等艺术品。

5年前,林染刚大学毕业,跟着姐姐学习织毛衣让自己静下心来。织着织着,不知不觉对色彩斑斓的毛线产生了依赖,一有空就坐下来织毛衣、围巾等。

有一次,林染在网上看到了一件“祖

母方格”风格的织品。那是用一小块一小块风格相似的方格图案织布组成的衣裙,这种色彩斑斓、拼色不同、图案各异的编织组合,让林染眼前一亮,灵感大发,这种新织法一下打开了她的视野。

于是,林染决定利用业余时间学习新织法。通过磨炼,林染对各类型号的钩针棒针运用自如,也对各种知名毛线品牌的线料特征如数家珍,在各种织物的颜色搭



陈玲:街头小吃做出幸福味道

□本报记者 朱亚平

2月7日一早,正值上班高峰期,位于咸安区温泉街道花坛社区夹皮沟路口,陈玲的韭菜盒子摊位前,挤满了买早餐的人。

三块钱一个的韭菜盒子,馅料满满,路过的居民一边抢着付钱,一边排队领韭

菜盒子。陈玲的摊子非常简陋,一辆三轮车上面挂着一个招牌,上面手写着“韭菜盒子”四个字。三轮车上煎至两面金黄的韭菜盒被整齐

地放在铁架上,颜色黄亮,看上去就很有食欲。

陈玲说,那些吃惯她家韭菜盒子的顾客会绕路来吃,有时候一次买三四个。也有很多慕名而来的新顾客,尝过便会经常来光顾。

摊子上有一大盆的馅料,是陈玲提前准备好的,鸡蛋碎金黄诱人,韭菜翠绿新鲜,因为摆在路口,陈玲还特地用纱布遮